

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年8月7日

星期三 甲辰年七月初四

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

第10037期 今日8版



退役军人事务部、人力资源社会保障部联合印发意见 加快推进退役军人事务员职业技能等级认定

新华社北京8月6日电 近日,退役军人事务部、人力资源社会保障部联合印发《关于加快推进退役军人事务员职业技能等级认定的实施意见》(以下简称《意见》),对做好退役军人事务员职业技能等级认定工作作出安排、提出要求。

《意见》明确,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,紧紧围绕建设更高

水平退役军人服务保障体系这一目标,把职业技能等级认定作为促进退役军人工作高质量发展的有力支撑,积极构建科学化的退役军人事务员评价体系,健全完善退役军人事务员考核认定制度,加快建设数量充足、结构合理、管理规范、素质优良的退役军人事务员队伍,服务经济社会发展大局。

《意见》指出,职业技能等级认定范围包括退役军人服务中心(站)现有编

内外工作人员,以及拟通过招录程序安排在退役军人服务中心(站)从事相关工作的人员。在各级党委和政府统一领导下,退役军人事务部门会同人力资源社会保障部门加快推进以岗位使用为导向的退役军人事务员职业技能等级认定体系建设,建立退役军人事务员职业技能等级与人员聘用、岗位晋升、表彰奖励、薪酬待遇、津补贴等相挂钩的激励机制。(下转第二版)

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代 焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和

精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文

化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国

教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。



乐享 缤纷暑假

时值暑假,不少家长带领孩子走出家门,参观市科技馆,观看科学表演、体验MR技术、学习科技知识、参与体育运动,乐享充实快乐的缤纷暑假生活。

本报记者 弓华静 摄



驻马店优化营商环境工作进行时

本报讯(记者 李玉荣)8月5日,在位于正阳县先进制造业开发区的河南万锂新能源有限公司生产车间,工人正在赶制订单产品。作为一家专注于聚合物锂离子电池研发、生产和电子产品及配件销售的高新技术企业,万锂新能源研发、生产的电池产品涵盖300多个种类,涉及生产、生活的方方面面。随着产能不断扩大,二期项目投产后,企业又快速启动了三期项目。

“我们在筹建三期项目的过程中遇到了用电问题,情况特别紧急。”万锂新能源总经理助理陈涛说,“正阳县营商办得知这一情况后,立刻指派营商环境监督员全程跟踪,与相关部门进行对接,很快就满足了企业的用电需求。”

近年来,正阳县把优化营商环境作为“头号工程”,坚持把提升市场主体满意度作为“第一目标”,吸引上下游相关企业延链补链强链,形成“雁阵效应”,激发经济发展活力。

为进一步优化营商环境,拓宽社会监督渠道,正阳县集中聘任了38名营商环境监督员,通过开展营商环境监督员听政问政等活动,搭建政企服务“连心桥”。

“营商环境监督员主要对全县政府部门、公共服务单位及其工作人员依法行政、廉洁从政、服务质量、服务效能和工作作风等情况进行监督。”营商环境监督员闵刚说,“同时,收集并及时反馈社会各界对全县营商环境建设的意见、建议及损害营商环境的线索,帮助企业和服务对象解决急难愁盼问题。”

正阳县围绕企业的全生命周期,实施联企结亲等创新举措,切实把“重企兴商”体现在具体行动和服务上,优化营商环境工作取得明显成效。

“无论是办理相关证照还是变更经营范围,都有专人帮办代办。”河南省百薇佳卫生用品有限公司总经理助理余学超说。

正阳县通过开展“万人助万企”活动,落实领导分包制度、企业服务日制度,畅通了企业反映问题的渠道。正阳县主要领导和工作人员主动服务,让问题在生产一线。

为全面落实省营商环境系统性改革任务,正阳县从便利涉企事项办理、推动惠企政策落地、提升政务服务水平、规范市场监督管理、保障企业合法权益、打造宜居宜业环境六个方面入手,突出制度性创新,制订年度行动方案,明确了152项创新改革任务。

“通过听政问政、座谈评议、定点监测等方式,对职能部门的行政审批和服务效能进行强化监督。”正阳县政务服务中心相关负责人说,通过开展联企结亲“暖心”行动、规范市场监管“安心”行动,提升企业满意度;对典型做法和创新举措进行宣传,有效营造了全社会重视营商环境的良好氛围。

好的营商环境使一个个企业扎根正阳这片沃土,吸引上下游相关企业延链补链强链,形成“雁阵效应”,促使企业“枝繁叶茂”。

如今,花生、小麦、生猪三张“国字号”名片相继生根正阳,享誉海内外;水稻、奶牛、肉牛、正阳三黄鸡四张新名片熠熠生辉,激发新的发展活力。

“正阳县将营造更优营商环境,厚植企业发展沃土,为正阳高质量发展注入强劲动力。”正阳县相关负责人说。①7

厚植发展沃土 企业‘枝繁叶茂’ 正阳县优化营商环境激发经济发展活力

抓好试点对改革全局意义重大

□ 刘阳 覃星星

实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,是以习近平总书记为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民开创我国改革开放全新局面的一项重要经验。习近平总书记多次强调,抓好试点对改革全局意义重大。这对进一步深化深化改革有重要指导意义,必须认真贯彻落实。

抓好试点要有“敢为天下先”的精神。要解放思想,大胆闯,大胆试,勇于冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,打开事业发展的新天地。

深化改革永不止步,在试验区、先行区要用活投石问路的方法,用足试点探索的政策。探索性的政策在

一定范围先行先试,可以充分检验其效果,成功了逐步扩大推广,有问题及时纠偏。

试点的目的在于推广。在进一步全面深化改革进程中,改革前沿地区、优先领域和示范区要把握机遇,大胆探索,总结出更多可复制可推广的经验,为更大范围的推广发挥示范引领作用。深化改革要先易后难、由浅入深、因地制宜、分类施策,不搞一刀切、不要求齐步走。发挥好试点对全局性改革的示范、突破、带动作用,积极稳妥、统筹推进,以点带面、渐次推进,把党的二十届三中全会部署的各项改革任务落实到位。

(新华社北京8月2日电)



每年募集不少于10万个就业见习岗位

我省出实招促进高校毕业生等青年就业创业

本报讯(河南日报记者 曹萍)每年募集不少于10万个就业见习岗位,积极实施先进制造业促就业行动……8月5日,记者获悉,省人力资源和社会保障厅、省教育厅、省财政厅近日联合印发《关于支持高校毕业生等青年就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),出台加大高校毕业生社会保险补贴力度等13条稳就业政策举措,全力促进高校毕业生等青年群体就业创业。

共部门岗位规模,加快推进各类政策性岗位招录(聘)进程,确保8月底前完成各类政策性岗位招录(聘)高校毕业生20万人计划。2024年事业单位空缺岗位主要用于招聘应届高校毕业生(含择业期内高校毕业生)。对到基层就业的高校毕业生,按规定落实国家助学贷款代偿、高定工资、提前转正定级等政策,畅通职业发展通道。

先进制造业是推动就业扩容提质的重要渠道。我省将实施先进制

造业促就业行动,建立完善人才供需对接机制,打包办理支持企业吸纳就业和助力人才发展系列政策,将先进制造业企业纳入全省重点企业用工服务保障范围,及时提供劳动用工咨询、招聘信息发布、用工指导等服务。

从就业“前端”入手,实施10万个就业见习岗位募集计划。对此,《通知》提出支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,更多开发科研类、技术类、管理类、社会服务类见习

岗位。2024年起,每年募集不少于10万个就业见习岗位。

继续做好重点群体就业服务保障。对于离校未就业毕业生群体,我省要求各高校要把就业去向登记作为毕业生办理离校手续的重要环节。对有就业意愿的,人力资源社会保障部门要免费提供至少1次政策宣传、1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或见习机会。

(转自2024年8月6日《河南日报》)

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑 吴玉峰 董鹏飞